

НАРОДНИ МУЗЕЈ НИШ

**ИЗВЕШТАЈ О РАДУ И ПОСЛОВАЊУ
НАРОДНОГ МУЗЕЈА НИШ
ЗА 2022. ГОДИНУ**

Ниш, јануар 2023. године

На основу члана 29. став 1. тачка 15 Статута Народног музеја Ниш директор подноси

**ИЗВЕШТАЈ О РАДУ И ПОСЛОВАЊУ
НАРОДНОГ МУЗЕЈА НИШ
ЗА 2022. ГОДИНУ**

Активности Народног музеја Ниш у 2022. години планиране су и реализоване у складу са Законом о музејској делатности, Законом о култури, Законом о културним добрима и пратећим подзаконским актима (Правилник о регистрима уметничко-историјских дела, Правилник о програму стручних испита, Правилник о ближим условима за почетак рада и обављање делатности установа заштите културних добара, Решењу о утврђивању територијалне надлежности музеја), као и стручно-професионалним нормама.

Програма рада остварен је према пројектованим очекивањима, у складу са одобреним апропријацијама. Програмске активности су финансиране и средствима добијеним од стране Министарства културе које је подржало четири пројекта Музеја у 2022. години: 1.) Конзервацију књига из личне библиотеке Бранка Миљковића, 2.) Научни скуп Династија Обреновић и 140. година од проглашења Краљевине Србије, 3.) Представљање активних носиоца гајдашке праксе у Србији и 4.) Пројекат суфинансирања територијално надлежних музеја, у укупном износу од 1.782.450 динара.

Народни музеј је поред обављања редовних послова на заштити и обради збирки, организовао и низ активности у циљу обележавања значајних историјских догађаја. Најзначајнији пројекти у 2022. су отварање археолошког налазишта Медијана и организовање научног скупа „Династија Обреновић и 140 година од проглашења Краљевине Србије“.

СТРУЧНА ОБРАДА ЗБИРКИ

Извршена је реинвентаризација Збирке плаката, издвојени су примерци за формирање Збирке старе и ретке књиге, започет је рад на категоризацији највеће нумизматичке збирке – Збирке Римског новца, обради 1300 комада Турског новца и завршена је обрада предмета из Збирке енеолита који се везују за магијске обреде а пронађени су на локалитету Бубањ 1954. године.

Донета су решења о утврђивању својстава културног добра за музејске предмете из Збирке прибора за пушење и Збирке накита.

У склопу обављања послова територијално надлежних музеја урађен је попис и фотографисање инвентара завичајне збирке у Сврљигу.

Настављен је рад у уношењу података из свих збирки у јединствени информациони систем ИМУС и изради дигиталних фотографија. Фотографисане су Збирка разгледница, Збирка застава и део предмета из Збирке накита и Збирке историје уметности. Унета је хемеротека за период од 2018. до 2022.

ЗАШТИТА КУЛТУРНИХ ДОБАРА

У циљу стварања адекватних услова за складиштење уметничких дела из Збирке историје уметности и Збирке накита, извршена је реорганизација депоа на локацији Водовод. Набављене су полице за излагање слика и амбалажа за систематско разврставање колекције накита.

У Народној библиотеци Србије обављена је конзервација 20 књига из личне библиотеке Бранка Миљковића, док је слика *Краљ Петар I*, аутора Александра Шуљагића из 1903. предата на конзервацију атељеу Народног музеја Србије.

Урађена је превентивна заштита 450 фотографија, завршен препараторски третман 30 застава, 30 слика и 3 таписерије за изложбу Сликар Радомир Антић, конзервација авијатичарске капе за излагање у Музеју ваздухопловства, 7 скулптура и 1 питос из античке збирке.

У сарадњи са Заводом за заштиту споменика културе Ниш израђена је пројектна документација за санацију капеле Ћеле куле, на основу које ће бити обављени радови у 2023. години. Обављена је и превентивна заштита костурнице и уклоњен је киоск који се налазио на улазу у комплекс.

У циљу праћења услова чувања музејских предмета настављено је периодично мерење и евидентирање температуре и влаге на сталним поставкама. У циљу превентивне заштите предмета од текстила урађен је редован поступак проветравања и преглед материјала који је изложен и који се налази у депоима.

АРХЕОЛОШКА ИСТРАЖИВАЊА

Током 2022. археолози Музеја су у сарадњи са колегама из других установа заштите и научних установа, обавили археолошка истраживања на следећим локалитетима:

- **ВЕЛИКА ХУМСКА ЧУКА.** Настављено је археолошко истраживање на локацији на којој је геомагнетном проспекцијом 2020. утврђено постојање неколико већих грађевинских објеката.
- **МЕДИЈАНА.** Извршена су георадарска истраживања локације предвиђене за изградњу хидрантске мреже и археолошка истраживања северног дела Терми, након чега је урађена реконзервација и презентација тог дела.
- **ЈАГОДИН МАЛА.** Обављена су заштитна археолошка истраживања на простору касноантичке некрополе, на углу Нишавске улице и улице Јована Ћирића.
- **ПАНТЕЛЕЈ.** Приликом изградње Сомборског булеvara откривени су остаци римског аквадукта на локалитету Под Виник 2, због чега су спроведена заштитна археолошка истраживања.
- **СРЕДЊЕ ПОЉЕ У БРАДАРЦУ КОД АЛЕКСИНЦА.** Настављена су систематска археолошка истраживања новооткривеног каснонеолитског насеља.

ИЗЛОЖБЕНЕ АКТИВНОСТИ

Почетком године нишкој публици представљена је изложба „ХЛАДНО ОРУЖЈЕ СРЕДЊОВЕКОВНЕ ЗБИРКЕ НАРОДНОГ МУЗЕЈА НИШ“, аутора вишег кустоса Слободана Митића.

Ретроспективна изложба **СЛИКАР РАДОМИР АНТИЋ** приређена је поводом 20 година од смрти уметника, у организацији Народног музеја и Галерије Арт 55 из Ниша. Аутор поставке је музејска саветница Мара Макарић.

Поводом обележавања интернационалне године стакла, организована је изложба **СТАКЛО КАО ВЕЧНА ИНСПИРАЦИЈА**. Изложба је прво представљена у холу тргжног центра Делта планет, а потом је постављена на археолошком налазишту

Медијана. Аутори изложбе су директорка Музеја и Драгана Ишљамовић, конзерватор-саветник.

У сарадњи са другим музејима нишкој публици представљене су и гостујуће изложбе: МОРАВСКА СРБИЈА ИЗМЕЂУ СТВАРНОСТИ И ЛЕГЕНДЕ (Народни музеј из Крушевца); ИЗА ОБЈЕКТИВНОСТИ – ВИЗУАЛНЕ МЕТАФОРЕ (Центар за промоцију науке); НАША СУГРАЂАНКА КРАЉИЦА ДРАГА: ИЗМЕЂУ СЛАВЕ И АНАТЕМЕ (Музеј рудничко-таковског краја) и ГРАДОВИ: ИЗВЕТАН ПОГЛЕД (Народни музеј Србије).

Изложба „ЗАБОРАВЉЕНИ ЈУНАК ДР ВЛАДАН ЂОРЂЕВИЋ“ аутора вишег кустоса Иване Груден Милентијевић гостовала је у Београду и Прокупљу.

У оквиру БЕОГРАДСКОГ ФЕСТИВАЛА МОЗАИКА, организована је изложба мозаика Медијане и одржано предавање у циљу афирмације задужбине Константина Великог. Аутор изложбе и предавач је директор Музеја.

Урађене су измене сталне археолошке поставке додавањем новог материјала из античке и средњовековне збирке. Отворен је музеј на Медијани са поставком коју чини део скулпторалне пластике која је пронађена на Медијани.

ЕДУКАЦИЈА, ПРЕЗЕНТАЦИЈА И КОМУНИКАЦИЈА

Музеј је у 2022. организовао низ активности у циљу промоције и популаризације музејске делатности и указивања важности очувања материјалне и нематеријалне културне баштине. Један од најзначајнијих пројеката, финансијски подржан од стране Министарства културе, је Пројекат „Представљање актуелних носилаца гајдашке праксе у Србији“. У једнодневном програму који је организован у Музеју, учествовало је седам гајдаша из различитих делова Србије и представници Центра за нематеријално културно наслеђе при Етнографском музеју у Београду и Музиколошког института САНУ. Носилац овог пројекта је кустос етнолог Владан Радосављевић који је, такође учествовао и у снимању документарног филма „Српско коло“ редитеља Жељка Мирковића.

Презентација културног наслеђа вршена је и кроз редовне музејске радионице намењене деци. Током године одржано је 56 радионица а теме су биле следеће: Музеј у кофери, Живот у античко доба, Израда фигурина по угледу на примерке из збирке праисторије, Завеса је подигнута, Обредни хлебови у традиционалној култури Срба, Мозаици, Шаре са ћилимова етнолошке збирке, Гајде-заборављени инструмент,

Позоришни костими из Зоне Замфирове, Израда накита по угледу на примерке из збирки нишког музеја, Средњовековно оружје, Жене владара из династије Обреновић, Радионица ткања на дрвеним рамовима и Занимљива етнологија.

Одржано је 13 SKYPE часова у оквиру наставног предмета „Дигитални свет“, који ученици савладавају у нижим школским разредима, а који предвиђа да се виртуелним путем посећују музеји и галерије.

Радионице које су одржаване у склопу обележавања значајних датума или као пратеће активности градских манифестација:

- У склопу обележавања градске славе одржане су радионице намењене деци нижих школских разреда испред Градске куће, а један дан је био посвећен презентацији усвојених знања са НТЦ програма кроз Музејски квиз. Поред наведеног, одржано је и стручно вођење кроз археолошку салу намењено најмлађим посетиоцима.
- Музеј је и ове године учествовао у манифестацији „МУЗЕЈИ ЗА 10“ у оквиру које су одржане радионице „Занимљива етнологија“.
- Саставни део Пројекта „Представљање активних носиоца гајдашке праксе у Србији“ биле су и дечије радионице. Током два дана, деца су имала прилику да сазнају нешто више о овом инструменту, уз могућност да се опробају у свирању.
- У склопу манифестације „Дани туризма“ одржане су радионице „Игром кроз збирке нишког музеја“ у Делта планету.
- И ове године учествовали смо у манифестацији „Ноћ истраживача“ са радионицама „Костими из представе Зона Замфирова“.

Поводом обележавања интернационалне године стакла, у Музеју науке и технике у Београду одржана је радионица о конзервацији стакла, коју је водила конзерватор-саветник Народног музеја Ниш у сарадњи са колегиницом из Народног музеја Србије.

У простору спомен соба Сремац-Миљковић, надлежни кустос је током целе године одржавао низ предавања у вези са књижевним заоставштинама које се налазе у музеју (за ученике Музичке школе, Гимназије Светозар Марковић и Гимназије Стеван Сремац). Такође је одржана и промоција Зборника Удружења „Бранко Миљковић“ и обављено уручивање награда. У октобру је одржана тродневна манифестација *Уметнички каледоскоп* у организацији омладинских часописа за књижевност „Без лимита“ и „Клише“. Сва три дана посетиоци су имали стручно вођење кроз сталну поставку. Током новембра су одржана два школска часа на тему *Поезија Бранка Миљковића*, за ученике гимназије Стеван Сремац, а као последња активности у том

простору организована је промоција историјског романа „Не љути се на мене...“ аутора Ненада Костића.

И ове, као и протеклих година, традиционално је обележен пробој логораша. Том приликом градоначелница Ниша и Музеј су уручили књиге "Осамдесет година меморијалног комплекса 12. фебруар" ученицима и наставницима награђеним на регионалном и државном такмичењу из историје. Снимљене су и изјаве унука два учесника пробоја, како би се забележила сећања на тај догађај.

У сарадњи са режисером Драганом Милићем урађен је документарни филм Дете са Козаре, о нишлији Младену Вукоти који је са 12 година био у Јасеновцу, као и документарни филм о 80 година Меморијалног комплекса 12. фебруар.

У продукцији *Discovery Chanell* снимљена је документарна емисија о Логору 12. фебруар, за серијал „Напуштене грађевине“.

Традиционално, Музеј је учествовао и у обележавању годишњице смрти Бранка Миљковића. На дан смрти песника, 12. фебруара, са *Удружењем песника Бранко Миљковић* положено је цвеће код споменика Миљковићу, а након тога су у Књижевно-меморијалној поставци Музеја додељене годишње награде.

Промоција свих програмских активности вршена је и преко веб сајта Музеја (www.narodnimuzejnis.rs), путем друштвених мрежа, штампаних медија и гостовањима музејских сарадника у телевизијским и радио емисијама.

У 2022. забележен је и изузетан раст посета објеката Музеја у односу на 2021. Од укупно 89.758 посетилаца, домаћих је било 67.897, а страних 21.861.

ОТВАРАЊЕ АРХЕОЛОШКОГ НАЛАЗИШТА МЕДИЈАНА

У току целе године обављани су завршни радови на уређењу локалитета: реконструкцији зграде Музеја и организацији музејске поставке, уређењу стаза за посетиоце, постављање интерпретативних табли, опремање продавнице-сувенирнице и др. Отварање налазишта је обављено 27. децембра 2022. у присуству министарке културе, градоначелнице и других високих званичника града Ниша и представника медија.

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ

У току 2022. године штампане су следеће публикације:

- Зборник Народног музеја бр. 30.
- Зборник радова *Бубањ, праисторијско насеље и некропола из новог века*, као заједничко издање Музеја и Археолошког института Београд.
- Музејски забавник.
- Каталог изложбе Сликар Радомир Антић.
- Каталог реферата Научног скупа Династија Обреновић.

Стручни сарадници Музеја су публиковали своје радове и у бројним издањима других сродних установа у земљи и иностранству.

АКВИЗИЦИЈА

Приновљено је 7 предмета за Збирку униформи и војне опреме (шињел поморског официра ЈНА и униформа из мировне мисије у Чаду), 1 предмет (мамлија) за Збирку накита, 2 предмета (горњи хаљетак) за Збирку народних ношњи и 1 гајде за Збирку народних музичких инструмената. Фонд библиотеке увећан је за 36 монографских и 84 периодичних публикација.

Захваљујући археолошким истраживањима у 2022. приновљена је и знатна количина покретног археолошког материјала који ће бити обрађен у наредном периоду.

СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ

Три стручна сарадника Музеја стекла су виша стручна звања: Драгана Ишљамовић – звање конзерватор-саветник, Иван Митић и Милица Карапанцић – звање виши кустос.

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА

Директорка Музеја Весна Црноглавац је наставила сарадњу на међународном пројекту MOSAIKON INITIATIVE, као руководилац археолошког налазишта Медијана. Тема пројекта је заштита мозаика представљених *in situ*, посебно применом заштитних конструкција. Поводом завршетка Пројекта, организован је стручни теренски рад у Јордану, на коме су представљени изазови у очувању и презентацији мозаика Медијане.

Виши организатор музејских активности, Жељко Анђелковић, био је полазник школе културног наслеђа на Кипру.

НАУЧНИ СКУПОВИ И КОНФЕРЕНЦИЈЕ

Народни музеј Ниш је у 2022. био домаћин Међународног Научног скупа организованог поводом обележавања 140 година од проглашења Краљевине Србије. Поред тога, стручни сарадници музеја су учествовали у бројним научним скуповима и конференцијама у земљи и иностранству, на којима су представљали радове из своје професионалне области:

- Међународни скуп „Бекства из нацистичких логора“, организован у сарадњи са Руским домом из Београда.
- Научни скуп у Прокупљу „110 година од мобилизације Гвозденог пука у ослободилачким ратовима Србије“.
- Научни скуп у Лексовцу „Српске националне интеграције и дезинтеграције кроз времена“.
- Научни скуп у Манастиру Прохор Пчињски „Српски народ у Старој Србији и Македонији (1766-1991).“
- Конференција у организацији Института за модерно образовање „Како прилагодити наставу деци која уче по ИОП-у“ са рефератом „Музејски скајп часови прилагођени ученицима са сметњама у развоју“.
- Зоот конференција у организацији Института за модерно образовање са рефератом „Битка на Чегру и изградња Ћеле куле“.
- Међународна конференција музејских едукатора у Словенији „Šole in muzeji“ са темом „Презентација музејског забавника Народног музеја Ниш“.
- Конференција „Музејско наслеђе – поглед кроз интерпретацију“ у Музеју Војводине у Новом Саду.
- Међународна конференција која се бави темама из области конзервације и презентације мозаика - 14TH ICCM – у Пловидву.
- XLV скуп Српског Археолошког Друштва у Прокупљу (директорка Музеја и виши кустос археолог Слободан Митић одржали су предавање на тему „Изазови у очувању археолошког наслеђа из праксе Народног музеја у Нишу“).

Народни музеј Ниш

Весна Црноглавац, директор

VESNA
CRNOGLAVAC

Digitally signed by VESNA
CRNOGLAVAC
Date: 2023.01.26 11:22:40
+01'00'

ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ЗА ПЕРИОД 01.01.– 31.12.2022.

Финансијско функционисање Народног музеја Ниш је у 2022. години било је детерминисано финансијким планом Народног музеја Ниш, који је донет на основу решења решења Градске управе Града Ниша број 9586/2021-07 од 17.12.2021. и измена финансијских планова које су доношене на основу решења Градске управе Града Ниша о расподели средстава индиректним корисницима број: 3909/2022-07 од 16.12.2022. године, број 18-43-2/2022-07 од 26.09.2022. године, број 2742/2022-07 од 12.09.2022. године, и број 25197/2022-05 од 07.06.2022. године.

Приходи

Приходи по изворима

Табела 1

	Конто	Извор	Планирано			остварено			% оств.плана
			Буџет	Сопст.ср	Укупно	Буџет	Сопст.ср	Укупно	
1	7911	Буџет Града 01	75.025.000		75.025.000	72.481.851		72.481.851	96,61%
2	7911	Буџет Града 07	1.782.450		1.782.450	1.675.664		1.675.664	94,01%
	791	Свега буџет Града	76.807.450	0	76.807.450	74.157.514	0	74.157.514	96,55%
4	7711	РФЗО и НСЗ		600.000,00	600.000		384.762	384.762	64,13%
5	7421	Приходи од продаје услуга		11.053.000	11.053.000		11.443.658	11.443.658	103,53%
6	8231	Приходи од продаје сувенира		600.000	600.000		601.539	601.539	100,26%
8	7451	Остали приходи		70.000,00	70.000		45.593	45.593	65,13%
			76.807.450	12.323.000	89.130.450	74.157.514	12.475.553	86.633.067	97,20%
						85,60%	14,40%	100%	

Приходи су остварени углавном у висини планираних прихода. Сопствени приходи су остварени изнад планираних.

	Конто	Извор	2021			2022			% оств.плана
			Буџет	Сопст.ср	Укупно	Буџет	Сопст.ср	Укупно	
1	7911	Буџет Града 01	61.642.665		61.642.665	65.741.731		65.741.731	106,65%
2	7911	Буџет Града 07	0		0	849.184		849.184	
	791	Свега буџет Града	61.642.665	0	61.642.665	66.590.915	0	66.590.915	108,03%
4	7711	РФЗО и НСЗ		302.445,69	302.446		0	0	0,00%
5	7421	Приходи од продаје услуга		3.458.835	3.458.835		4.659.416	4.659.416	134,71%
6	8231	Приходи од продаје сувенира		304.995	304.995		377.607	377.607	123,81%
7	3213	Нераспоређен вишак прихода	0	3.697.572	3.697.572	0	1.254.371	1.254.371	33,92%
8	7451	Остали приходи		48.144	48.144		106.665	106.665	221,55%
			61.642.665	7.811.991	69.454.656	66.590.915	6.398.059	72.988.974	105,09%
			88,75%	11,25%	100%	91,23%	8,77%	100%	

У односу на претходну годину остварени су већи приходи и то по свим изворима. У 2022. години су ангажована и средства по конкурсима Министарства културе и информисања, за следеће пројекте:

- "Династија Обреновић и проглашење Краљевине Србије"- научни скуп поводом 140 година од проглашења Краљевине Србије, 530.000,00 динара,
- Заштита (конзерваторско-рестаураторске интервенције) књига из личне библиотеке Бранка Миљковића одељења књижевне заоставштине Народног музеја Ниш, 502.450,00 динара,
- Представљање актуелних носилаца гајдашке праксе у Србији, 200.000,00 динара, и
- Суфинансирање послова територијално надлежних музеја у 2022. години, 550.000,00 динара.

Народни музеј је своје пословање спроводио кроз две програмске активности:

- Програмска активност 1201-0001 Функционисање локалних установа културе.
- Програмска активност 1201-0003 Унапређење система очувања и представљања културно-историјског наслеђа

1. Програмска активност 1201-0001 Функционисање локалних установа културе.

Расходи

Табела 3

поз	конто	Расходи опис	Планирано			Извршено		
			Буџет	Сопст.ср.	Укупно	Буџет	Сопст.ср.	Укупно
235	4110	Плате и додаци запослених	50.937.000,00	100.000,00	51.037.000,00	49.895.322,00	62.051,92	49.957.373,92
	4111	Плате и додаци запослених	50.937.000,00	100.000,00	51.037.000,00	49.895.322,00	62.051,92	49.957.373,92
236	4120	Социјални доп.на терет послод.	8.227.000,00	17.000,00	8.244.000,00	8.058.121,00	10.582,57	8.068.703,57
	4121	Допринос за ПИО	5.603.000,00	11.000,00	5.614.000,00	5.488.534,00	7.208,30	5.495.742,30
	4122	Допринос за здравств.зашт.	2.624.000,00	6.000,00	2.630.000,00	2.569.587,00	3.374,27	2.572.961,27
237	4130	Накнаде у натури	800.000,00	300.000,00	1.100.000,00	778.140,00	297.929,24	1.076.069,24
	4131	Накнаде у натури	800.000,00	300.000,00	1.100.000,00	778.140,00	297.929,24	1.076.069,24
238	4140	Социјална дав.запосленима	0,00	1.650.000,00	1.650.000,00	0,00	1.372.839,18	1.372.839,18
	4141	Боловања		600.000,00	600.000,00	0,00	389.803,82	389.803,82
	4143	Отпремине и помоћи	0,00	150.000,00	150.000,00	0,00	149.654,20	149.654,20
	4145	Солидарна помоћ запосленима		900.000,00	900.000,00	0,00	833.381,16	833.381,16
239	4150	Накнаде трошкова запосленима	360.000,00	100.000,00	460.000,00	358.239,81	99.416,45	457.656,26
	4151	Накнаде трошкова запосленима	360.000,00	100.000,00	460.000,00	358.239,81	99.416,45	457.656,26
240	4160	Награде запосленима	1.610.000,00	100.000,00	1.710.000,00	1.380.504,72	0,00	1.380.504,72
	4160	Награде запосленима	1.610.000,00	100.000,00	1.710.000,00	1.380.504,72	0,00	1.380.504,72
241	4210	Стални трошкови	7.980.000,00	1.550.000,00	9.530.000,00	7.535.763,01	1.028.994,95	8.564.757,96
	4211	платни промет		150.000,00	150.000,00	0,00	130.193,63	130.193,63
	4212	енергетске услуге	3.500.000,00	100.000,00	3.600.000,00	3.125.833,06	101.541,67	3.227.374,73
	4213	комуналне услуге	280.000,00	350.000,00	630.000,00	263.942,00	270.257,13	534.199,13
	4214	услуге комуникација	0,00	450.000,00	450.000,00	0,00	407.662,02	407.662,02
	4215	услуге осигурања	0,00	120.000,00	120.000,00	0,00	94.340,50	94.340,50
	4216	трошкови закупа	4.200.000,00	350.000,00	4.550.000,00	4.145.987,95	0,00	4.145.987,95

	4219	остали трошкови		30.000,00	30.000,00	0,00	25.000,00	25.000,00
242	4220	Трошкови путовања	0,00	160.000,00	160.000,00	0,00	112.794,69	112.794,69
	4221	Трошк.путов. у земљи 01	0,00	155.000,00	155.000,00	0,00	112.594,69	112.594,69
	4223	Трошк-пут.у окв.ред.рада		5.000,00	5.000,00	0,00	200,00	200,00
243	4230	Услуге по уговору	2.012.000,00	0,00	2.012.000,00	1.550.859,49	0,00	1.550.859,49
	4235	стручне услуге	2.012.000,00	0,00	2.012.000,00	1.550.859,49	0,00	1.550.859,49
244	4240	Специјализоване услуге	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
245	4250	Текуће поправке и одржавања	335.000,00	1.940.000,00	2.275.000,00	226.646,00	1.777.227,91	2.003.873,91
	4251	одржавање зграда 01	205.000,00	1.290.000,00	1.495.000,00	116.000,00	1.150.966,83	1.266.966,83
	4252	одржавање опреме	130.000,00	650.000,00	780.000,00	110.646,00	626.261,08	736.907,08
246	4260	Материјал	227.000,00	854.000,00	1.081.000,00	224.000,00	682.902,08	906.902,08
	4261	административни материјал	103.000,00	184.000,00	287.000,00	100.000,00	173.877,60	273.877,60
	4263	материјал за образовање кадра		170.000,00	170.000,00	0,00	129.457,51	129.457,51
	4264	материјал за саобраћај	0,00	200.000,00	200.000,00	0,00	141.790,00	141.790,00
	4268	материјал за домаћинство	124.000,00	100.000,00	224.000,00	124.000,00	98.895,97	222.895,97
	4269	Материјал за посебне намене		200.000,00	200.000,00	0,00	138.881,00	138.881,00
250	4820	Порези, таксе и казне	0,00	30.000,00	30.000,00	0,00	12.736,00	12.736,00
	4821	Остали порези 01		10.000,00	10.000,00	0,00	2.776,00	2.776,00
	4822	Обавезне таксе		20.000,00	20.000,00	0,00	9.960,00	9.960,00
251	4830	Новч казне и пен по реш суд	0,00	150.000,00	150.000,00	0,00	138.454,39	138.454,39
	4831	Новчане казне	0,00	150.000,00	150.000,00	0,00	138.454,39	138.454,39
Свега класа 4:			72.488.000,00	6.951.000,00	79.439.000,00	70.007.596,03	5.595.929,38	75.603.525,41
	5110	Капитално одрж. зграда	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
252	5120	Машине и опрема	516.000,00	749.000,00	1.265.000,00	446.520,00	522.052,00	968.572,00
	5122	административна опрема 01	226.000,00	398.000,00	624.000,00	225.960,00	268.270,00	494.230,00
		админист. опрема 07	290.000,00		290.000,00	220.560,00	0,00	220.560,00
5126	Опрема за културу 01	0,00	351.000,00	351.000,00	0,00	253.782,00	253.782,00	
253	5150	Нематеријална имовина	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			516.000,00	749.000,00	1.265.000,00	446.520,00	522.052,00	968.572,00
254	5231	Набав робе за даљу прод		700.000,00	700.000,00	0,00	619.232,00	619.232,00
укупно :			73.004.000,00	8.400.000,00	81.404.000,00	70.454.116,03	6.737.213,38	77.191.329,41
		01	72.714.000,00		72.714.000,00	70.454.116,03		70.454.116,03
Приходи:		04		8.400.000,00	8.400.000,00		6.737.213,38	6.737.213,38
		07		290.000,00	290.000,00	220.560,00		220.560,00
			73.004.000,00	8.400.000,00	81.404.000,00	70.674.676,03	6.737.213,38	77.411.889,41

Позиције 235 и 236, Трошкови зарада радника и социјални доприноси на терет послодавца

Исплаћене су зараде за други део децембра 2021. године и зараде за 2022. годину, закључно са првим делом децембра 2022. године. Зараде су исплаћиване из буџетских средстава. Из сопствених средстава је исплаћена разлика у плати по пресуди суда по тужби претходног секретара који је распоређен без своје сагласности на друго радно место.

Позиција 237, Накнаде у натури

Исплаћен је организовани превоз радника преко Дирекције за јавни превоз Града Ниша за децембар 2021. године, и за целу 2022. годину и преко Ниш експреса (једна месечна карта до Алексинца) за целу 2022. годину и за једну карту до Власотинца почев од септембра, закључно са децембром 2022. године.

Исплаћени су и пакетићи за децу запослених по колективном уговору.

Позиција 238, Социјална давања запосленима

Заводска боловања су исплаћивана за три упошљеника у периоду новембар – април за једног, јул – септембар за другог и за јул за трећег упошљеника.

Исплаћене су отпремнине за смрт чланова породица за два упошљеника и разлика исплаћене отпремнине за одлазак у пензију по пресуди суда.

Исплаћена је помоћ радницима за лечење и набавку лекова, и за помоћ у превазилажењу енергетске кризе у износу од 833.381,16 динара на терет сопствених прихода.

Позиција 239, Накнада за превоз – долазак и повратак с посла

Исплаћен је превоз радницима у готовом новцу за децембар 2021. године, и за 6 месеци 2022. године.

Позиција 240, Награде запосленима

У 2022. години исплаћене је 9 јубиларних награда у укупном износу од 1.380.504,72 динара из буџета. Исплаћене су 4 јубиларне награде за 20 година и 5 јубиларних награда за 10 година.

Позиција 241, Стални трошкови

За електричну енергију у току 2021. године исплаћени су рачуни новембар и децембар 2021. године и 2022. годину закључно са рачуном за новембар. Плаћени су и рачуни за струју за сталну поставку у улици Александра Ненадовића (рефундација градској управи) за период октобар 2021. године – септембар 2022. године. Из буџета је за електричну енергију плаћено 1.280.306,68 динара, а из сопствених средстава 95.172,06 динара.

За даљинско грејање су измирени рачуни за исти период као и за електричну енергију. Сви трошкови су измирени углавном из буџета 1.845.526,38 динара, а из сопствених средстава 6.369,61 динара.

Трошкови по рачунима за утрошену воду и канализацију измирени су закључно са новембром 2022. године. Плаћено је из буџета 113.656,92 динара, а из сопствених средстава 801,13 динара.

Трошкови за изношење смећа измирени су закључно са новембром 2022. године. Плаћено је из буџета 150.285,08 динара, а из сопствених средстава 4.756,00 динара.

За трошкове чишћења (ангажована је агенција за чишћење), плаћено је за период јануар-новембар у износу од 205.150,00 динара.

За трошкове дезинфекције, деинсекције и дератизације утрошено је 59.550,00 динара, из сопствених средстава.

За трошкове услуга комуникација из буџета нису преношена средства. Плаћени су рачуни закључно са новембром 2022. године.

Из буџета нису пренешена средства за осигурање имовине. Из осталих извора плаћено је осигурање возила (регистрација) у износу од 12.360,00 динара, осигурање имовине 69.506,50 динара, и осигурање лица 25.334,10 динара

За трошкове закупа управне зграде плаћене су закупнине за децембар 2021. године и за 2022. годину, закључно са новембром.

Позиција 242, Накнаде за трошкове службених путовања

За трошкови превоза на службеном путу у земљи исплаћено је 126.415,00 динара. За трошкове исхране на службеном путу у земљи, из сопствених средстава, исплаћено је 125.212,00 динара. За трошкове смештаја на службеном путу исплаћено је 5.799,99 динара. За коришћење такси превоза плаћено је 200,00 динара.

Позиција 243, Услуге по уговору

За ангажовање радника по основу привремених и повремених послова плаћено је из буџета 1.550.859,49 динара.

Позиција 245, Трошкови текућег одржавања зграда и опреме

У току 2022. године од значајнијих радова и поправки, урађени су:

- Кречење археолошке сале и синагоге – 700.659,80 дин,
- Поправка крова куле осматрачнице у логору – 116.000,00 дин.
- Поправка фекалне канализације у управној згради – 282.000,00 динар,
- Поправка спољњег светла на Медијани – 35.244,00 дин,
- Уплата накнаде за прикључак електричне енергије на Медијани – 37.787,51 динара
- Урађена су два сервиса на путничком возилу Шкода у износу од – 51.839,76 динара,
- Поправка полица на Медијани, - 43.124,40 динара
- Годишње одржавање фискалних каса – 48.000,00 динара
- Поправка плотера – 293.159,95 динара
- Одржавање апарата за ППЗ, - 110.646,00 динара, и
- Поправка противпровалног система на Медијани – 93.457,48 динара

Позиција 246, Трошкови материјала

Укупно је за административни материјал утрошено 273.877,60 динара, од чега 100.000,00 динара из буџета, а из осталих извора 173.877,60

динара. За канцеларијски материјал је утрошено 148.018,60 динара, за ХТЗ 14.760,00 динара, за цвеће и зеленило 6.100,00 динара и за остали административни материјал 4.999,00 динара.

Материјал за образовање кадра финансира се искључиво из сопствених средстава. У 2022. години плаћене су претплате за: *Народне новине* 11.690,21 динара (последњи плаћен рачун за новембар 2022. године), за часопис *ИПЦ Буџет* 74.400,00 динара и за Параграф Лекс 43.367,50 динара.

За материјал за саобраћај утрошено је 141.790,00 динара из сопствених средстава, од чега 140.000,00 динара за гориво за службене аутомобиле (уплаћено на картицу, а утрошено закључно са месецом децембар 2022. године 101.067,78 динара. Готовински је плаћено још 1.790,00 динара.

Материјал за домаћинство набављен је у износу од 222.895,97 динара, од чега из буџета 124.000,00 динара, а из сопствених средстава 98.895,97 динара.

Материјал за посебне намене купљен је у 2022. години из сопствених средстава у износу од 138.881,00 динара.

Позиција 250, Трошкови обавезних такси и новчаних казни

Са ове позиције плаћено је из сопствених средстава за регистрацију возила 2.776,00 динара. Такса за прикључење струје на Медијани 900,00 динара, Градске таксе за паркирање 450,00 динара. Судске таксе због промене директора 7.510,00 динара.

Позиција 251, Новчане казне и пенали по решењу судова.

Плаћено је 138.454,39 динара по тужби претходног секретара и возача.

Позиција 252, Машине и опрема

Административна опрема је купљена у вредности од 714.790,00 динара, од чега из буџетских средстава 225.960,00 динара из средстава Министарства културе и информисања 220.560,00 динара и из сопствених средстава 268.270,00 динара, Купљена је рачунарска и фотографска опрема у вредности од 446.520,00 динара, опрема за водичку службу на Логору 78.000,00 динара, фискалне касе 95.952,00 динара, намештај 94.318,00 динара.

Опрема за културу, купљено је 10 стојећих постер табли (177.120,00 динара) и конзерваторска пегла/лемилица (76.662,00 динара).

Позиција 254, Роба за даљу продају

За набавку робе за даљу продају утрошено је 494.790,00 динара из сопствених средстава.

2. Програмска активност 1201-0003 Унапређење система очувања и представљања културно-историјског наслеђа

РАСХОДИ

Табела 4.

поз	Расходи		Планирано			Извршено		
	конто	опис	Буџет	Сопст.ср.	Укупно	Буџет	Сопст.ср.	Укупно
262	4210	Стални трошкови	985.000,00	160.000,00	1.145.000,00	984.882,34	118.366,18	1.103.248,52
	4215	услуге осигурања	0,00	60.000,00	60.000,00	0,00	20.895,59	20.895,59
	4216	трошкови закупа	985.000,00	100.000,00	1.085.000,00	984.882,34	97.470,59	1.082.352,93
263	4220	Трошкови путовања	364.000,00	502.000,00	866.000,00	327.990,00	172.170,62	500.160,62
	4221	Трошк.путов. у земљи 01	0,00	252.000,00	252.000,00	0,00	87.561,00	87.561,00
		Трошк.путов. у земљи 07	350.000,00		350.000,00	313.990,00	0,00	313.990,00
	4222	Трошк. сп. путовања у иностр		150.000,00	150.000,00	0,00	70.209,62	70.209,62
	4229	Остали трошк.транспорта 01		100.000,00	100.000,00	0,00	14.400,00	14.400,00
		Остали трошк.транспорта 07	14.000,00		14.000,00	14.000,00		14.000,00
264	4230	Услуге по уговору	688.000,00	1.556.000,00	2.244.000,00	665.687,09	1.395.596,40	2.061.283,49
	4232	Компјутерске услуге		140.000,00	140.000,00	0,00	107.880,00	107.880,00
	4233	услуге образ. запослених		80.000,00	80.000,00	0,00	68.952,93	68.952,93
	4234	услуге информисања 01	378.000,00	476.000,00	854.000,00	362.667,64	456.937,49	819.605,13
		услуге информисања 07	130.000,00	0,00	130.000,00	129.019,45	0,00	129.019,45
		услуге информисања 15	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00
	4235	стручне услуге	180.000,00	250.000,00	430.000,00	174.000,00	188.250,00	362.250,00
	4236	услуге за домаћ. и угост.01	0,00	250.000,00	250.000,00	0,00	238.060,44	238.060,44
	4237	репрезентација	0,00	210.000,00	210.000,00	0,00	212.892,46	212.892,46
	4239	остале опште услуге	0,00	150.000,00	150.000,00	0,00	122.623,08	122.623,08
	4240	Специјализоване услуге	1.268.450,00	1.390.000,00	2.658.450,00	1.258.444,11	1.000.693,81	2.259.137,92
	4242	Услуге културе 01	270.000,00	1.300.000,00	1.570.000,00	270.000,00	1.000.693,81	1.270.693,81
		Услуге културе 07	988.450,00		988.450,00	988.444,11	0,00	988.444,11
4243	Медицинске услуге		50.000,00	50.000,00	0,00	0,00	0,00	
4245	Услуге одржав.зеп.површина	10.000,00	10.000,00	20.000,00	0,00	0,00	0,00	
4246	Геодетске услуге		20.000,00	20.000,00	0,00	0,00	0,00	
4249	Остале спец.услуге		10.000,00	10.000,00	0,00	0,00	0,00	
4260	Материјал	213.000,00	250.000,00	463.000,00	181.394,78	200.436,91	381.831,69	
266	4261	административни материјал	103.000,00	100.000,00	203.000,00	99.960,80	84.813,72	184.774,52
	4266	материјал за културу 01	100.000,00	150.000,00	250.000,00	71.784,00	115.623,19	187.407,19
		материјал за културу 07	10.000,00		10.000,00	9.649,98	0,00	9.649,98
267	5150	Нематеријална имовина	285.000,00	65.000,00	350.000,00	285.000,00	35.382,56	320.382,56
	5152	Музејски експон. и књиге	285.000,00	65.000,00	350.000,00	285.000,00	35.382,56	320.382,56
укупно:			3.803.450,00	3.923.000,00	7.726.450,00	3.703.398,32	2.922.646,48	6.626.044,80

Приходи:	01	2.311.000,00		2.311.000,00	2.248.294,78		2.248.294,78
	04		3.923.000,00	3.923.000,00	0,00	2.922.646,48	2.922.646,48
	07	1.492.450,00		1.492.450,00	1.455.103,54		1.455.103,54
	01	75.025.000,00		75.025.000,00	74.157.514,35		74.157.514,35
	04		12.323.000,00	12.323.000,00	220.560,00	9.659.859,86	9.880.419,86
	07	1.782.450,00	0,00	1.782.450,00	1.675.663,54	0,00	1.675.663,54
		76.807.450,00	12.323.000,00	89.130.450,00	76.053.737,89	9.659.859,86	85.713.597,75

Позиција 262, Стални трошкови

За осигурање гостујуће изложбе плаћено је 8.035,49 динара из сопствених средстава.

За закуп просторија за сталну поставку Стеван Сремац – Бранко Миљковић у улици Александра Ненадовића плаћене су закупнине за период децембар 2021. године -новембар 2022. године.

Позиција 263, Накнаде за трошкове службених путовања

За службена путовања у земљи плаћено је из сопствених средстава 87.561,00 динара. Ова средства се односе на трошкове путовања, дневнице и преноћиште за реализацију програма за путовања кустоса и спољних стручних сарадника, који су ангажовани по позиву и учествовали су у реализацији културних програма без надокнаде.

Из средстава Министарства културе и информисања плаћено је 313.990,00 динара, за превоз 93.990,00 динара и за преноћиште 220.000,00 динара.

За службена путовања у иностранство плаћено је из сопствених средстава 70.209,62 динара.

За трошкове превоза материјала за изложбе плаћено је 28.400,00 динара, од чега из средстава Министарства културе и информисања 14.000,00 динара, а из сопствених средстава 14.400,00 динара.

Позиција 264, Трошкови услуга по уговору

Услуге за одржавање рачунара. Са ове позиције плаћено је одржавање програма за обрачун зарада у износу од 107.880,00 динара.

За услуге образовања и усавршавања запослених потрошено је из сопствених средстава 16.500,00 динара, за полагање стручних испита за стицање стручних звања у Народном музеју Београд (Драгана Ишљамовић, за звање конзерватор саветник, и Милица Карапанџић и Иван Митић за звање вишег кустоса). За полагање против пожарног испита 33.000,00 динара. За котизацију за учешће на семинарима плаћено је 19.452,93 динара (Ивана Груден Милентијевић, Словенија.)

Трошкови информисања односе се на трошкове припреме и штампе музејских издања, трошкове штампе улазница и објављивања огласа. У 2022. години из буџета плаћено је 362.667,64 динара динара, из средстава Министарства културе и информисања 129.019,45 динара и из сопствених средстава 456.937,49 динара.

У току 2022. године реализовано је:

- Зборник Народног музеја бр 30 – 189.378,00 динара,
- Музејски забавник, - 82.500,00 динара,
- Каталог „Радомир Антић“ – 113.710,00 динара,
- Књига резимеа и пратећи материјал за научни скуп „Династија Обреновић“ – 129.019,45 динара,

- Дечији водич кроз НМН – 52.000,00 динара,
- „Песмарица Душан Цветковић“ - 48.957,64 динара,
- Припрема паноа за изложбу „Пут римске чаше“ – 75.319,44 динара,
- Штампа улазница – 151.101,60 динара
- Објављивање огласа – 55.080,00 динара и
- Штампаче флајера – 29.472,00 динара.

За елаборат за процену ризика плаћено је из буџета 174.000,00 динара, а за адвокатске услуге плаћено је из сопствених средстава 188.250,00 динара.

Из сопствених средстава утрошено је за угоститељске услуге 238.060,44 динара.

За трошкове репрезентације плаћено је 212.892,46 динара из сопствених средстава.

За остале опште услуге утрошено је из сопствених средстава 122.623,08 динара за копирање, за израду кутија за сувенире, израду кључева, и др.

Позиција 265, Трошкови специјализованих услуга

За услуге културе плаћено је из буџета 270.000,00 динара, из Министарства културе 988.444,11 динара и из сопствених средстава 1.000.693,81 динара.

Реализоване су следеће активности:

- Гостујућа изложба Крушевац – 25.000,00 динара,
- Унутрашње уређење инф.пункта на Ђеле Кули, идејно решење – 70.000,00 динара,
- Хумска Чука, радна снага за ископавање – 270.000,00 динара,
- Ископавања Бродарац, техничко илустровање, арх.обрада материјала, опис посебних налаза - 270.000,00 динара,
- Идејно решење плаката Медијана – 53.799,59 динара,
- Виртуелне туре кроз музејске објекте – 300.000,00 динара,
- Стручно тумачење турског новца из збирке НМН – 45.000,00 динара,
- Мониторинг над системима за видеонадзор – 231.114,17 динара,

И из средстава Министарства културе и информисања:

- Суфинансирање послова територијално надлежних музеја у 2022. години, ангажовање археолога и историчара – 260.000,00 динара,
- „Представљање актуелних носилаца гајдашке праксе у Србији“ – 199.994,12 динара,
- Научни скуп династија Обреновић, Музеј Рудничко-таковског краја, изложба – 80.000,00 динара,
- Конзервација књига библиотеке Бранка Миљковића – 448.450,00 динара.

Позиција 266, Трошкови материјала

За административни материјал утрошено је 99.960,80 динара из буџета и 84.813,72 динара из сопствених средстава.

За материјал за културу утрошено је у 2022. години 71.784,00 динара из буџета за набавку материјала за препараторску радионицу и кутија за одлагање предмета, као и за ископавање на Хумској чуки и 115.623,19 динара из сопствених средстава за разни материјал. Из средстава Министарства културе и информисања плаћено је 9.649,19 динара за набавку материјала за смештај библиотеке Бранка Миљковића.

Позиција 267, Нематеријална имовина

Са ове позиције плаћено је за трајни софтвер за 3D штампач из буџетских средстава 285.052,56 динара, за набавку књига 330,00 динара и за откуп предмета 35.000,00 динара из сопствених средстава (за етнолошку збирку – гајде).

У Нишу, 24.01.2023. године.

Припремио,
Љубиша Николић

Ljubiša
Nikolić

Digitally signed by
Ljubiša Nikolić
Date: 2023.01.27
12:50:05 +01'00'

Директор,
Весна Црноглавац

VESNA
CRNOGLAVAC

Digitally signed by
VESNA CRNOGLAVAC
Date: 2023.01.26
11:51:33 +01'00'